

11月27日 常年期第卅四週星期六（單數年）

路 21:34-36

那時候，耶穌對門徒說：「你們應當謹慎，免得你們的心因宴飲而沉醉，被人生的掛慮所困擾，以免那意想不到的日子臨於你們，因為那日子有如羅網，臨於全地面的一切居民。所以，你們應當時時醒寤祈禱，為使你們能逃脫即將發生的這一切事，並能立於人子之前。」——上主的話。

反省

耶穌將一連串災難預先告訴門徒，無非是要讓他們洞悉，面對即將來臨的日子，要醒寤、祈禱、堅守信仰，不要像一般人過著「今朝有酒今朝醉」的生活，因他們毫無災難臨近的意識。

對主再來的認識與態度，必然影響到我們整個生活形態。為此耶穌要求兩件事：不該做的事，和該做的事。不該做的事，是指我們當保持謹慎，避免被貪食、醉酒，及今生的憂慮麻痺心靈，不要渾渾噩噩地生活，以致忽略天主再來的先兆；該做的事，是要求我們保持醒寤，醒寤和祈禱是不能分開的。以天主的話來醒寤，以祈禱來抵抗誘惑。時時醒寤，常常祈求，當天主再來時，得以站立在祂面前。

你準備好自己迎接天主的再來嗎？醒寤，不是什麼都不做，而是時刻遵從天主的吩咐。當聖經講到「希望」的時候，有竭力工作的意思，因此我們一面要積極為天主努力工作，另一面要熱切地等待天主的再來。

實踐

人人都有一個通病，就是要等到有事發生時才會提高警覺，所以耶穌的勸勉對今天的我們很適切：「你們應當時時醒寤祈禱，為使你們能逃脫即將發生的這一切事，並能立於人子之前。」一方面我們要恆常祈禱，透過天主的話、與主相遇，檢討自己每天的生活，看看有甚麼地方需要改善；另一方面，要度一個「以基督的心為心」的生活，即「穿上基督」的生活：「現在已經是由睡夢中醒來的時辰了，因為我們的救恩，現今比我們當初信的時候更臨近了。黑夜深了，白日已近，所以我們該脫去黑暗的行為，佩戴光明的武器」（羅 13:11-12）。

是日金句

「你們應當時時醒寤祈禱，為使你們能逃脫即將發生的這一切事，並能立於人子之前。」（路 21:36）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=z7l-Bwb34sc>